

Naša SKUPNOST

4. številka
XXXII. letnik

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

ROJSTNI DAN NEODVISNE DRŽAVE SLOVENIJE V NAŠI OBČINI



Pozdrav ob dvigu zastave pred občinsko Skupščino, 26. junija 1991 – Danes proslavljamo rojstni dan nove neodvisne države Republike Slovenije. Res je, da je med najmanjšimi v Evropi, toda odlikuje jo ponos njenih prebivalcev. Državljeni nove države si želimo le ohraniti tisto, kar je naše, in ne maramo ničesar, kar ni naše. Nikomur ne bomo dopustili, da bi nam to vzel.

Vsi tisti, ki so še po plebiscitarni odločitvi 23. decembra 1990, da hočemo v prihodnje živeti v samostojni neodvisni državi, dvomili o tem, da bomo to lahko uresničili, naj današnji dan reši tudi vseh dvomov o pravilnosti odločitve v prihodnje.

Z dosedanjim delom smo dokazali, da smo si zaslužili svojo državo, da smo gospodarji na svoji zemlji. Tudi v prihodnje bo potrebno trdo delo, da bomo dosegli cilj, in postali del združene demokratične evropske skupnosti. Za to pa potrebujemo predvsem mir in še enkrat mir.

Spoštovani, dovolite, da vam ob današnjem slavlju zaželim še veliko srečnih dni v naši novi državi.



zavarovalnica triglav, d.d.

OBMOČNA ENOTA LJUBLJANA

LJUBLJANA
MIKLOŠIČEVA 10

tel. 124-211, int. 323, 326

Stran 4

VSE O TOPLARNI

Večna tema pogovorov med Moščani, pa tudi v skupščini občine Moste-Polje, je brez dvoma sanacija Termoelektrarne-Toplarne Ljubljana. Pri Naši skupnosti smo se odločili, da se bomo o sanaciji termoelektrarne pogovorili z odgovornimi. Pogovarjali smo se z Miklavžem Kržanom, mestnim ministrom za energetiko, Janezom Debeljakom, direktorjem TE-TO ter Jorgom Hodaličem, predsednikom Zelenih Ljubljane in članom moščanskega izvršnega sveta, ki je odgovoren za ekologijo.

Miklavž Kržan je dejal, da je ob prevzemu sekretariata za energetiko pregledal dokumentacijo v zvezi s sanacijo moščanske termoelektrarne in ugotovil, da so njegovi predhodniki dobro načrtovali njeno sanacijo. Dejal je, da je republika ustavila sanacijo TE-TO in predlagala kratkotrajne, začasne rešitve, predvsem uvoz kakovostnejšega premoga. Mesto je TE-TO posodilo denar za nakup ameriškega premoga za kotel iz rudnika Stanari v BiH.

Mestni minister za energetiko je povedal, da za denar od obveznic mesta Ljubljane, namenjen za sanacijo TE-TO, skrbi Stanovanjsko-komunalna banka in ga ni mogoče uporabiti za druge namene. Denar so za-

časno posodili TE-TO pod enakimi pogoji, kot ga hrani banka. Skoraj ves denar, približno 6 milijonov dolarjev, je šel za nakup ene ladje ameriškega premoga. Ta premog bodo kurili ob inverznih dnevih, po potrebi pa tudi povečali delovanje šišenske toplarne, ki ima zmogljivosti za ogrevanje polovice Ljubljane.

Miklavž Kržan je dejal, da se mesto zavzema za tak način zmanjševanja onesnaženosti, ki ne bi zahteval večjih vlaganj. To je mogoče doseči z ameriškim premogom. Sicer pa naj bi v TE-TO še letos en kotel zaprl, drugega pa bi čez nekaj let temeljito obnovili in ga preuredili s tehnologijo kurjenja premoga na vrtnično plast.

(nadaljevanje na 3. strani)

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Na prvem jesenskem zasedanju zborov občinske skupščine – družbenopolitični in zbor krajevnih skupnosti: sta se zbrala na junij 14., zbor združenega dela pa na 15. seji -- so delegati največ pozornosti namenili dvema poročiloma: o delovanju občinskih organov med desetdnevno vojno in o uresničevanju razvojnih nalog občine. Obe poročili so s pripombami iz razprave tudi sprejeli, poleg tega pa še dvoje odlokov. Prvi ureja namembnost poslovnih prostorov in stavb ob Zaloški cesti, drugi pa organizacijo živinorejske reprodukcije v občini. Zbori so sprejeli tudi sklep, s katerim se ukinjajo še preostali oddelki celodnevne šole na OŠ Jože Moškrič.

Zbori so delovanje občinskih organov med vojno ocenili pozitivno. Izrazili so zahvalo vsem pripadnikom enot policije in teritorialne obrambe z območja občine za njihovo uspešno delo. Pohvala še posebej velja za ti-

ste, ki so bili angažirani okrog vojašnice v Polju, ki so s svojo prisebnostjo in požrtvovalnostjo preprečili nepotrebne žrtve in večjo materialno škodo. Pohvalo zaslužijo tudi vsi občani v krajevnih skupnostih, podjetjih in zavodih, saj je, kot je dejal predsednik izvršnega sveta občine Brane Matjašec, ravno njihova visoka moralna in pripravljeno sodelovati v najbolj kritičnem času omogočila, da so bile praktično vse naloge uspešno opravljene. Glede na to, da so bili obrambni načrti precej zastareli in v nekaterih delih neuporabni, je bilo treba marsikaj rešiti z improvizacijo. Če večjih težav pri mobilizaciji v TO in pri njeni preskrbi ter v proizvodnji in preskrbi prebivalstva nasploh kljub blokiranim cestam ni bilo, so delegati precej kritičnih besed namenili opremljenosti in vzdrževanju zaklonišč. Šele zaresna vojna preizkušnja je namreč zaostri vprašanje, ki je sicer ves čas viselo v zraku: čigava skrb pravzaprav zaklonišča so? Najnunjše pomanjkljivosti v njih je podjetje Givo v dogovoru z občino sicer odpravilo, toda kdo bo plačal izstavljene račune. Šole in vrtci za to nimajo denarja, poleg tega trdijo, da so zaklonišča namenjena vsem krajanom, ne pa le njim. To je potrdila tudi minula izkušnja. Težave so bile tudi s tem, da so vpoklicali hišnike, tako da so težja fizična opravila v zakloniščih morale opraviti vzgojiteljice same. Poleg tega starejše osnovne šole, de-

nimo OŠ Vide Pregarc, zaklonišč sploh nimajo. Skratka, zaklonišča so ena tistih stvari, ki jih je treba z ustreznim poveljstvom teritorialne obrambe najprej urediti. Štab teritorialne obrambe so delegati tudi resno opozorili, naj stori kaj, da bi preprečili primere nemarnega ravnanja pripadnikov TO z orožjem na javnih mestih, ki kaj lahko pripelje do tragičnih nesreč.

Novi komandir Postaje milice Ljubljana Moste-Polje je postal Ciril Sušnik. Na tem mestu je zamenjal Branka Slaka, ki je prevzel drugo delovno dolžnost v Upravi za notranje zadeve Ljubljana-mesto.

Nekaj kritičnih opazk je letelo tudi na včasih slabo koordinacijo z nekaterimi ustreznimi višjimi organi. Tako je recimo moščanski izvršni svet zelo pozno izvedel, da sta v občini organizirana kar dva (od treh v Ljubljani) zbirna centra za begunce iz Hrvaške, ob Šmartinski cesti in v Zalogu.

Družbenopolitični zbor je sprejel tudi predlog Staneta Brezovarja, da se njegovi delegati odpovedo sejnini in ta denar namenijo za pomoč vojnim beguncem. Gre za nekaj manj kot trideset tisoč dinarjev.

Konec lanskega leta je občinska skupščina sprejela program razvojnih nalog. Del njih je, kot je zapisano v poročilu o njegovem uresničevanju, vsaj delno uresničeni, del pa je v teku.

(nadaljevanje na 4. strani)



Zasedanje občinske Skupščine, 26. junija 1991 – Spoštovane poslanke in poslanci,

današnje zasedanje zborov naše skupščine je prvo zasedanje v samostojni državi Sloveniji. Po več kot tisočletnem življenju pod tujim gospodstvom in po 73-letih življenja v Jugoslaviji, smo se prebivalci Slovenije na plebiscitu 23. decembra lansko leto odločili, da bomo v prihodnje živeli v neodvisni in samostojni državi Republiki Sloveniji.

S tem, ko so poslanci republiške skupščine na včerajšnjem zasedanju sprejeli temeljne zakone za uveljavitev samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije, se je rodila nova evropska država. V mesecih po plebiscitu so se med nami pojavljala različna mnenja o tem, ali bomo dovolj močni in sposobni, da bomo uveljavili plebiscitarno odločitev. Z včerajšnjim dnevom smo to dokazali doma, pa tudi drugim v Jugoslaviji in v tujini.

V prihodnje želimo biti gospodarji na svoji zemlji in ne bomo več dopustili, da bi nam kdorkoli to pravico kratil. Prizadevali si bomo, da bodo v novi državi spoštovali človekove pravice in temeljne svoboščine vseh ljudi ne glede na narodnost, veroizpoved, raso ali druge razlike med njimi.

Tudi v prihodnje nas čaka trdo delo in ne lagodno življenje. Pred nas bodo postavljene nove preizkušnje. Verjamem, da jih bomo prestali tako uspešno, kot smo vse dosedanje. Pri tem pa nas bo tako kot doslej vodila misel, da želimo postati in biti resnično evropska država, ki temelji na demokratičnosti, spoštovanju pravic in interesov drugih, njihovi varnosti in miru.

Dovolite, da se ob koncu obrnem tudi na vas in vas pozovem, da s skupnimi močmi skušamo ustvariti take razmere, v katerih bo mogoče resničen napredek, tako naše občine kot tudi nove države – Republike Slovenije

CENTER

KAKO SMO OBRANILI SLOVENIJO

Velika dvorana Kulturnega doma Španski borci je bila spet prizorišče zanimive javne tribune, ki jo je tokrat pripravila Mlada iniciativa pri Slovenski demokratični zvezi in je imela naslov Kako smo obranili Slovenijo. V živahnem pogovoru so trije slovenski ministri Igor Bavčar, Janez Janša in Jelko Kacin s pomočjo voditeljice Ljerke Bizilj razkrivali ozadje desetdnevne vojne za Slovenijo.

Igor Bavčar je poudaril, da uspešna obramba ni bila samo delo notranjega in obrambnega ministrstva, teritorialne obrambe in sposobnega aparata za informiranje, ampak tudi prizadevnosti civilne zaščite in reševalcev ter vseh tistih ljudi, ki so skrbeli, da naša

vojska ni imela preglavic v zaledju. Po njegovem mnenju je spopad z JA odločila izjemna motivacija in visoka morala ljudi. Že pred letom dni so začeli oblikovati obrambni koncept, ki je temeljil na sodelovanju slovenske policije in teritorialne obrambe, najprej skozi ustanavljanje mobilne enote narodne zaščite, nato pa z oblikovanjem teritorialne obrambe in posebnih enot policije ob ustrezni koordinaciji. Pri učinkovitosti obrambe so odločilno vlogo odigrale iznajdljivost, prožnost in pragmatičnost. Ob usodnih odločitvah je odgovornim ljudem vplivalo pogum in odločnost spoznanje, da so vsi naši ljudje in politične stranke soglasno podprle odpor proti napadalcu.

Obrambni minister Janez Janša je opozoril, da je vojna bolj stvar morale kot pa orožja in tehnike. Začetek

vojne sega po njegovem v čas, ko so se začeli sprejemati pomembni dokumenti, ki so utrjevali proces osamosvajanja Slovenije. Prvi tak pomemben dokument je bil sprejet lani na 2. kongresu Slovenske demokratične zveze. To je bila resolucija o suverenosti, ki so jo predlagali koalicijski Demos in Republiški skupščini, pa jo je le-ta sprejela 2. julija lani. Od takrat, ko so se najvišji zakonodajni organi odločili, da bo Slovenija postala suverena država so ustrezne dejavnosti začele potekati pospešeno. Tako se je namreč začel boj za naše nabornike. V luči odločitve za plebiscit so v republiški skupščini sprejemali obrambno zakonodajo ob takšni polarizaciji strank, kot jo doživljamo danes ob sprejemanju lastninskih zakonov. Čeprav je zakonodajna s tega področja nad civilizacijsko ravnijsko Evrope, ji je celotna opozicija nasprotovala. Zanj so bila sporna minimalna sredstva za TO in ne proračun za JA. Od takrat so stekle tudi operativne priprave za zavarovanje osamosvojitvene poti, čeprav še letošnjega maja skoraj nihče ni verjel v možnost vojaške intervencije. Ključnega pomena so bile za priprave na odpor sprotne in natančne



Javna tribuna Kako smo obranili Slovenijo v KD Španski borci. Od leve: Jelko Kacin, Janez Janša, Ljerka Bizilj in Igor Bavčar (Fotografija: Borut Krajnc)

informacije o namenih armade. Po Janšinem prepričanju smo zaradi precejšenja nasprotnika marsikaj po nepotrebnem zapravili. Te dni pa se tankovske ovire selijo iz mestnih središč na vpadnice in južno mejo s Hrvaško, tako da so naše obrambne sile prvič v zgodovini pred nalogo, da branijo državo v klasičnem smislu. Minister za informiranje Jelko Kacin je ovrgel mnenje, da je bila vojna dobljena v medijih. Svojo trditev je

podkrepil s primerjavo s Hrvaško: če na vojskovaletu in v politiki ni uspehov, potem se tudi na tiskovnih konferencah ne da delati čudežev. Med vojno se je vse vodilo iz enega mesta. Slovenija je tako dokazala, da so učinkovita družba in država ter demokratičen sistem, gledano z vojaškega vidika, izredno učinkovit obrambni sistem.

Marjan Kovačević-Beltram

USTANOVNI ZBOR OBČINSKEGA ODBORA ZELENIH SLOVENIJE - OBČINSKEGA ODBORA ZELENIH LJUBLJANA MOSTE-POLJE VABILO

Zaradi velike koncentracije hudih ekoloških problemov v občini Ljubljana Moste-Polje vabimo vse člane in simpatizerje Zelenih Slovenije ter privrženca zelene misli iz občine Ljubljana Moste-Polje na ustanovno skupščino občinskega odbora Zelenih. Svojo udeležbo so kot gostje že potrdili predsednik Zelenih Slovenije dr. Dušan Plut, predsednik IS SO Ljubljana Moste-Polje g. Brane Matjašec, predsednik Izvršnega odbora Zelenih Slovenije g. Peter Jamnikar in drugi.

Ustanovni zbor bo v veliki skupščinski dvorani v stavbi občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje

v sredo 9. 10. 91 ob 18.00 uri

Za iniciativni odbor za ustanovitev ZS - občinskega odbora Ljubljana Moste-Polje
LOJZE HUTAR l. r.

NOVO! NOVO! NOVO! NOVO! NOVO! TRGOVINA NA VEVČAH

- moška, ženska in otroška konfekcija
- čistila, čistilni pribor, čistilne usluge
- igrače
- kozmetika
- tehnično blago
- posredniška prodaja

GAPA d.o.o.
PROTEKT d.o.o.

NAŠ NASLOV:
VEVŠKA c. 57
(Bivša odprema papirja)

OBIŠČITE NAS!

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

(nadaljevanje s 1. strani)

Tako so bili na gospodarskem področju največje pozornosti deležni razvoj malega gospodarstva, zaposlovanje in preskrba. Tako je bil med prvimi v Ljubljani ustanovljen sklad. »težak« dva milijona dinarjev za pospeševanje razvoja drobnega gospodarstva. Prav v zvezi s temi krediti je bilo v zborih skupščine največ vprašanj. Kot je povedal predsednik izvršnega sveta so bili za ta denar razpisani trije razpisi, na katere se je prijavilo prek petdeset zainteresiranih obrtnikov. Za vse sta veljala dva pogoja: da je ponujen projekt tak, da bo zaposloval nove ljudi in da je ekološko neoporečen. Nekateri delegati so vseeno hoteli vedeti, kdo vse je to sicer majhne kredite dobil. Dobili bodo pismeni odgovor.

V tej razpravi je prišel do izraza že dalj časa trajajoči spor z mestnimi oblastmi, kajti, če bi se ta držala dogovora, bi bil ta sklad za kredite najmanj za pet milijonov večji. Ljubljanske občine so namreč za ta namen združile dvajset milijonov dinarjev na mestni ravni, vendar zdaj mestni izvršni svet noče ničesar slišati o tem, da bi ta denar razdelil v ustrezne občinske sklade, seveda tam, kjer so jih organizirali. V občini pa so na ta denar računali. Eden od delegatov v družbenopolitičnem zboru (Madžar) je to imenoval celo gulufija. Janez Lesar je to potezo mestne vlade branil, češ da ne gre drobiti tega denarja na posamezne občine, ker bi s tem izgubil svojo učinkovitost.

- Občina Ljubljana Moste-Polje je lastnik
- 1.482.057 kvadratnih metrov nezazidanih stavbnih zemljišč
 - 1.340.555 kvadratnih metrov kmetijskih zemljišč
 - 898 družbenih stanovanj (SLP)
 - 172 družbenih stanovanj za rušenje
 - 95 poslovnih prostorov (SLP)
 - dveh garaž in dveh nadomestnih garaž za rušenje.

V razpravi o poročilu je bilo slišati tudi vrsto ostrih opozoril, da je skrajni čas, da se nekaj stori za reševanje kritičnega položaja šol in vrtcev. Tam ne le, da zmanjkuje denarja za plače, da so si lahko izplačali le minimalen denar za počitniški regres, da si marsikje regresov za prevoz na delo in za prehrano enostavno ne morejo več privoščiti, pač pa ni denarja za materialne stroške, denimo za ogrevanje. Tudi plače učiteljev so krepko pod slovenskim povprečjem, saj se gibljejo med osem in devet tisoč, ravnateljji pa prilezejo nekako na dvanajst tisočakov. Kako je stvar resna, kažejo tudi napovedana stavka učiteljev (7. oktobra) in zaposlenih v vrtcih, ki so se odločili 21. oktobra protestno zapreti vrata ljubljanskih vrtcev. Od tod tudi poslansko vprašanje, ali je res, da si je državna uprava letos kar dakrat zvišala plače. Hudim denarnim težavam se pridružujejo tudi problemi zaradi velike zmede, ki je nastala po sprejetju novih zakonov na tem področju. Zbori so obravnavali in sprejeli še informacijo o statutu občine Ljubljana Moste-Polje.

J. Poglajen

KAJ OBČINI MAR JUGOSLAVIJA?

Slovenija, 26. junija smo približno ob 19. uri tudi pri nas, pred občinsko stavbo, dvignili slovensko državno zastavo in s tem ustoličili slovensko državnost tudi v občini Ljubljana Moste-Polje. Dogodki, ki so sledili, so nam vsem dobro znani in na prvi pogled se nam zdaj kažejo kot polpretekla zgodovina. V tistem času smo Slovenci dokazali, kaj hočemo in zmremo. Vendar pa september v nas vseeno poraja negotovost in mislim, da ne bo preveč, če rečem strah. Ta vsekakor ne izvira samo iz bojzani pred novimi denacionalizacijskimi in lastninskimi zakoni, ki jih ravno zdaj obravnava naš republiški parlament, ampak predvsem iz vojne, ki še vedno traja in ji ni videti konca.

Vojna, ki poteka na ozemlju sosednje republike Hrvaške, je v očeh nekaterih zapečarskih Slovencev nekaj tujega, nekaj, kar nas ne zadeva. Upam, da vendarle ni tako. Slovenska politika, ki ji razen nekaterih pomankljivosti v zadnjem času ne moremo oporekati večjih napak, si premalo prizadeva za rešitev jugoslovanske krize in predvsem za konec vojne

na Hrvaškem. Najbrž dolgo ne bomo imeli takšne prilike biti »bolj evropski« (saj za to si prizadevamo, mar ne?), kot jo imamo zdaj pri reševanju jugoslovanske krize. Razlog za aktivnejšo vlogo pri iskanju te rešitve pa seveda ne sme in ne more biti samo bojazen, da bi se uresničil zloglasni vojaški načrt »Bedem 2«, temveč predvsem želja pomagati državlja-

nom Hrvaške. Verjetno se sprašujete, kaj ima to opraviti z našo občino. Veliko! Konkretno pomoč v denarju, sanitetnem materialu, zdravilih in drugem jim lahko nudimo tudi mi, saj ima tako Skupščina občine kot tudi druge institucije in organizacije že ustaljene stike s podobnimi institucijami in organizacijami na Hrvaškem. Zato pozivam občinsko vlado, da nemudoma ustanovi sklad za pomoč Hrvaški z vsemi potrebnimi instrumenti in akcijo organizirane in javne pomoči tudi izpelje. Tudi pobuda poslancev in strank v mestni in republiški skupščini za podobno pomoč ne bi bila odveč. Naj se zdi še tako naivno upati, da bo do takšne pomoči prišlo, menim, da kljub temu ne gre pozabiti, da iz majhnega raste veliko.

Predsednik OO LDS
Ljubljana Moste-Polje
ROBERT LEVIČAR



zavarovalnica triglav, d.d.

OBMOČNA ENOTA LJUBLJANA

LJUBLJANA
MIKLOŠIČEVA 10

tel. 124-211, int. 323, 326

PRIZNAVAMO TRAJNOSTNE POPUSTE, POPUSTE NA ČLANSTVO AMZ, POPUSTE NA ALARMNE NAPRAVE, POPUSTE NA TAKOJŠNJE GOTOVINSKO PLAČILO PRI LETNI PREMIJI NAD 2.000,00 DIN.

VRSTA ZAVAROVANJA

ZAVAROVANJE AVTOMOBILSKE ODGOVORNOSTI

KASKO ZAVAROVANJE

ZAVAROVANJE GLASBENIH INSTRUMENTOV

ZAVAROVANJE PRIREDITEV

ZAVAROVANJE ŽIVALI

ZAVAROVANJE POSEVKOV

POŽARNO ZAVAROVANJE

ZAVAROVANJE GOSPODINJSKIH STROJEV IN APARATOV

STANOVANJSKO ZAVAROVANJE

VLOMSKO ZAVAROVANJE

NEZGODNO ZAVAROVANJE

ŽIVLJENJSKO ZAVAROVANJE

1. Z DEVIZNO KLAVZULO
2. Z INFLACIJSKO KLAVZULO

TURISTIČNO ZAVAROVANJE

ZAVAROVANJE STEKLA

ZAVAROVANJE ŽIVIL V ZAMRZOVALNIKIH

STROJELOMNO ZAVAROVANJE

ZAVAROVANJE RAČUNALNIKOV

ZAVAROVANJE ODGOVORNOSTI

KUPON

zavarovalnica triglav, d.d.
OBMOČNA ENOTA LJUBLJANA

IME IN PRIIMEK

NASLOV

VEČ O »KUPONU PRESENEČENJA«
V NASLEDNJI ŠTEVILKI!